

# INCENDIO FORESTAL EN LA FINCA LINAREJOS

— Pudo ser sofocado gracias a la decidida intervención de todo el vecindario de Serrejón

SERREJON. (Correspondiente, Margarita del Mazo).

A las nueve de la tarde y a consecuencia de una chispa eléctrica durante la gran tormenta del martes, se declaró un violento incendio en el pinar de la finca "Linarejos", propiedad de don Alonso Gamano.

Tan pronto como se advirtió el fuego, en el pueblo tocaron las campanas de la iglesia a rebato, e inmediatamente la plaza se llenó de coches que recogían al numeroso personal que se dirigía al pinar, previstos de llamas motosierras, azadones cártares y bidones con agua para atajar el fuego.

Mientras tanto por teléfono se llamó a los forestales de Jaraz y Puerto de Miravete, pero ambos se encontraban de servicio; entonces se avisó a las oficinas de ICONA, de Cáceres, donde tomaron los datos oportunos encargándose de avisar al personal competente. Asimismo el Ayuntamiento puso en conocimiento a la Guardia Civil de Casatejada. A la hora y media se le avisó de nuevo, comunicando que ya estaba el fuego dominado; también se avisó a Majadas, de donde anunciaron que venía un camión con hombres para ayudar.

A las once de la noche regresaron los nombres, rendidos del esfuerzo pero contentos del resultado. El señor Gamano les invitó en los bares para tomar gratuitamente cuanto quisieran.

Se personaron en el lugar del siniestro el forestal de Jaraz de la Vera y la Guardia Civil de Casatejada, para hacer el oportuno informe.

Causa una agradable sensación ver cómo el pueblo se solidariza en estos casos. Casi todos los años por estas fechas de verano suelen producirse incendios en las dehesas y siempre todos acuden, donde quiera que estén trabajando, para ayudar. Las pérdidas no ha sido cuantiosas para lo que se temía en un principio al ver el auge que tomaba el fuego.

Infuyeron en la extinción la rapidez con que actuaron los hombres y el produscribir a una hora en que la mayoría ya estaba de regreso de trabajo en sus casas.

Hubo la suerte de que se detuviera el viento, a pesar de seguir la tormenta que, aunque de gran aparato eléctrico no descargó en agua.

Gracias muy merecidas al ICONA que tan eficientemente atendió a la llamada y dio el aviso a esta zona. Y sobre todo gracias a todos los serrejoneros que prestaron su esfuerzo y gran ayuda, y a cuantas personas se interesaron para colaborar, en especial a las telefonistas de los diversos pueblos.

## VALDELACASA DE TAJO

JO: Problemas por el cierre de la fábrica de harinas

VALDELACASA DE TAJO.—(Colaborador, Froilán Bernabé Pulido.)

Al igual que en años anteriores por estas fechas, va el pueblo alegrando su ambiente. Se aceleran las últimas faenas agrícolas (mal año éste para los recursos económicos de esta zona); la escasez de lluvias y la desfavorable granización de los cereales hace que, una vez más, el pessimismo justificado del labrador aumente y aumente igualmente la emigración a otros lugares más aptos, se alegran las calles con mayor número de gentes, se forman esos corrillos en los sitios más concurridos del pueblo, rebosan las tabernas, el paseo en la carretera en esas horas del atardecer se multiplica y en casi todas partes, en fin, se oye una mezcolanza idiomática que hace sonreir a los más y sorprende a los menos... Van llegando los ausentes.

### EL RETORNO DE LOS EMIGRANTES

Ya son muchas las familias que, procedentes de Francia, Alemania, Holanda y Bélgica han venido a disfrutar de esas bien ganadas vacaciones.

También los que cambiaron su residencia a las distintas capitales o pueblos de la geografía patria aprovechan este mes para sus vacaciones.

Parece ser que el día 26 se celebrará la novillada que abrirá ferias y se prepara un interesante tiro al plato con premios sustanciosos y es grande el interés que este año se despierta ante la elección de la "Miss Feria de Agosto 1973".

Parece que la Comisión de festivales está tratando de confeccionar un programa distinto a los anteriores, con más lujo de presentación y mayor contenido. Esperemos que, efectivamente, todo salga bien.

### EL CIERRE DE LA FÁBRICA DE HARINAS

Se nota cierta tristeza ante el despido de los empleados que durante varios años han prestado sus servicios en la fábrica de harinas de este pueblo por cierre de esta empresa.

Son varias familias las que se trasladaron a otros pueblos en busca de un empleo similar a que tenían y, según nuestras noticias, dos de ellas continúan con la empresa, pero en otro lugar, por lo que, igualmente, han de abandonar su pueblo.

## CARTAS AL DIRECTOR

(Viene de la anterior)

presidir, han formulado su oposición en base a los informes emitidos por: Patronato Juan de la Cierva, del I. de Investigaciones Científicas, a petición de la Comunidad de Regantes del Guadiana y del de la Facultad de Ciencias de Badajoz, interesado por Diputación provincial, y ambos informes adversos a la pretendida ubicación. No es pues la actitud de estas corporaciones caprichosa y carente de responsabilidad.

Si la bondad de los sistemas de depuración propugnados por Celulosas de Extremadura, S. A. y otros estamentos es tan eficiente, ¿por qué Celulosas de Pontevedra, S. A., que lleva funcionando siete años, no los introduce en su factoría y termina con esa contaminación real denunciada por tantos y tantos organismos?

¿Cómo es que el departamento o departamentos oficiales que correspondan no exigen su introducción para terminar con el problema de la provincia gallega?

Si introducción y funcionamiento por un período de tiempo apropiado demostraría, entre otros, dos aspectos bastante importantes: Uno, la masa o volumen de agua precisa para la depuración. En la ría de Marín, afectada por las mareas, se dispondría de cantidades sin límite, y no de un caudal reducido como ocurre en el río Guadiana y también en los restantes ríos españoles. Otro, si el funcionamiento constante del sistema depurador hace rentable la explotación.

Por qué crear una nueva factoría, con los ingentes gastos que ello supone, cuando el sistema puede probarse con costo mucho más reducido en un lugar necesitado de saneamiento?

La respuesta a estos interrogantes, devolviendo la salud a la ría de Marín, pudiera ser el punto de arranque para el desarrollo de las factorías de celulosa, incluso en Teruel y Valencia.

Agradeciendo una vez más la atención con que se me acoge en ese diario regional, le saluda muy atentamente su afiliado.

Firmado: MANUEL PEREZ ALARCON, alcalde de Olivencia, diputado provincial.

## A causa de las tormentas

# VEINTIUN MILLONES DE PERDIDAS EN MADRIGALEJO

Servicios Técnicos aprobó el proyecto del Matadero de Guadalupe por más de un millón

Se nos ruega publicar lo siguiente:

"En la mañana del jueves ha celebrado sesión la

Comisión Permanente de la provincial de Servicios Técnicos bajo la presidencia del gobernador civil, señor Guillermo Durán, con la asistencia de los señores Camisón Asensio, presidente de la Diputación provincial; Rico de la Calle, delegado aéreo de Hacienda; Bulloz Infante, Hurtado Collar, Granadillas Régordón y González Valderrama, presidentes, respectivamente, de las comisiones de Trabajo, de Agricultura, Ganadería y Repoblación Forestal, Arquitectura, Electricidad, Teléfonos y Obras Públicas; Madrid, Sánchez, presidente aéreo de la Comisión de Trabajo de Obras Hidráulicas; Díez Moreno, abogado del Estado; actuando de secretario el que lo es accidentalmente de la excelentísima Diputación, señor Martín Hidalgo.

Abierta la sesión, y después de quedar enterada de distintas comunicaciones la Comisión acordó:

Informar los expedientes de daños catastróficos producidos por tormentas de pedrisco en los términos municipales de Madrigalejo y Losar de la Vera sobre adopción de medidas que pudieran paliar los perjuicios causados.

Aprobar distintas actas de recepción de obras, así como certificaciones de obra ejecutada, por importe de 14.129.229 pesetas.

Aprobar el proyecto de Matadero municipal de Guadalupe, con un presupuesto de contrata de 1.400.000 pesetas.

La Comisión aprobó otros asuntos de trámite."

En cuanto al ajardinamiento del baluarte de Santiago (Memoria de Menacho), la próxima semana se harán gestiones para preparar un proyecto de construcción de un muro de protección del talud y otras obras de albañilería necesarias para que en el otoño comience la siembra de plantas.

EN PLENO SOBRE LOS MICROBUSES

Seguidamente el alcalde informó que era preciso celebrar una sesión plenaria el próximo día 9 para tratar el asunto de los microbuses, ya que la empresa le urge conocer la decisión municipal para comprar o no el material preciso. Los reunidos acordaron la celebración del Pleno el día mencionado, a las ocho de la tarde.

Sobre la Plaza de los Alféreces Provisionales se informó que el proyecto de pavimentación se halla en los Servicios Técnicos. Hasta septiembre no será totalmente concluido.

EN CUANTO AL AJARDINAMIENTO DEL BALUARTE DE SANTIAGO

El teniente alcalde informó que el ajardinamiento del baluarte de Santiago (Memoria de Menacho), la próxima semana se harán gestiones para preparar un proyecto de construcción de un muro de protección del talud y otras obras de albañilería necesarias para que en el otoño comience la siembra de plantas.

EN EL PARADOR DEL FUERTE DE SAN CRISTÓBAL

El señor Montero de Espinosa dio cuenta, a continuación, de la entrevista que había sostenido con el comisario de Turismo de la novena zona, don Felipe Huerta, a quien acompañó al fuerte de San Cristóbal.

El señor Huerta ha comunicado que el asunto de la instalación de un establecimiento hotelero de turismo en el men-

## PARA 1980...

(Viene de la ocho)

damente el 7,4 por 100 de las mujeres, mientras que en los hombres es el 57,5 por 100.

En este concepto se está muy lejos de las cifras de los países desarrollados, siendo ya materia opinable si ello es deseable o no. Los de ideas más tradicionales creen que sí.

De la población económicamente activa, el 88,2 por 100 aproximadamente son varones, y el 11,8 por 100 mujeres. Estas cifras tienen una aproximación muy limitada.

### POBLACION AGRARIA

La población dedicada a actividades agrarias ha disminuido considerablemente por la mecanización, el subempleo, la atracción de las grandes ciudades, etcétera. En 1950 trabajaban en la agricultura y la ganadería unas 205.000 personas, 71,7 por 100 del total, y en la actualidad no llegarán, probablemente, a las 105.000, o sea, el 47,3 por 100. Es evidente que el sector primario es el más afectado por la emigración.

### PIRAMIDE POR EDADES EN LA PROVINCIA

La pirámide por edades de la provincia (cuadro 2) presenta el estrechamiento en los grupos de edad de 25 a 35 años, debido a los efectos de la guerra española de 1936, aumento de fallecidos, disminución de nacimientos, etc. En los grupos de menos de 10 se acusa el efecto del descenso de la natalidad, llevando a haber menos habitantes de 0 a 5 años que de 5 a 10. Comparando con la de 1950 se observa el aumento en los grupos de más edad, a consecuencia de la prolongación de la vida.

### Matrículas para el curso en la Alianza Francesa

Las matrículas para el curso de verano siguen abiertas en San Isidro, 25, teléfono 22-48-48, secretaría de la Alianza Francesa, desde las 11 de la mañana hasta las siete de la tarde. Párvulos, de 7 a 8 de la tarde. Grado medio y superior, de 8 a 9 y de 9 a 10 de la noche.

Colocación "aur pair" y campamentos de trabajo en Francia para chicos y chicas, en la misma dirección.

## SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

(Viene de la anterior)

festivales se destine en todo o en parte para satisfacer necesidades de la Universidad y otros fines culturales. La Comisión municipal Permanente aprobó favorablemente esta propuesta y pidió a la Comisión de Cultura que presente un proyecto de distribución de ese fondo.

### VIAJE A ESTACIONES DE AUTOBUSES

El teniente de alcalde Félix Sánchez Sáenz, secretario de la Comisión de Transportes, informó que se había autorizado el viaje a la estación de autobuses de Cáceres.

EN CUANTO AL AJARDINAMIENTO DEL BALUARTE DE SANTIAGO

El teniente alcalde informó que el ajardinamiento del baluarte de Santiago (Memoria de Menacho), la próxima semana se harán gestiones para preparar un proyecto de construcción de un muro de protección del talud y otras obras de albañilería necesarias para que en el otoño comience la siembra de plantas.

EN EL PARADOR DEL FUERTE DE SAN CRISTÓBAL

El señor Montero de Espinosa dio cuenta, a continuación, de la entrevista que había sostenido con el comisario de Turismo de la novena zona, don Felipe Huerta, a quien acompañó al fuerte de San Cristóbal.

El señor Huerta ha comunicado que el asunto de la instalación de un establecimiento hotelero de turismo en el men-

aje de 28 horas. Yo

concedieron un

periodo de 20. Naturalmente

el jurado corresponde

a la calidad y

realización del mismo.

En cuanto a la licencia

que tiene este

periodo de 20

que tiene este

</